Додаток 17
Нетрадиційні техніки малювання

на уроках образотворчого мистецтва

Витоки здібностей та обдарувань дітей – на кінчиках їх пальців.
      Від пальців ідуть струмочки, які дають наснаги творчій думці.
       Іншими словами, чим більше майстерності в дитячих долоньках, 
              тим розумніша дитина.

В.О. Сухомлинський
Нетрадиційні техніки малювання – це спосіб створення нового, оригінального витвору мистецтва, у якому гармонує все: і колір, і лінія, і сюжет. Саме нетрадиційні техніки малювання створюють атмосферу розкутості, відкритості, розвиток самостійності дітей, створюють емоційно – позитивне відношення до діяльності. Результат зображувальної діяльності не може бути поганим чи хорошим, робота кожної дитини індивідуальна, неповторна.
Термін «нетрадиційний» - означає використання матеріалів, інструментів, способів малювання, які не є традиційними, широко відомими. Існує безліч технік нетрадиційного малювання, їх незвичайність в тому, що вони дозволяють дітям швидко досягнути бажаного результату. 

Мета – спонукати дітей вдосконалювати свої малюнки шляхом експериментування, самостійного пошуку, застосовування різних матеріалів у процесі роботи. Звичайно ж, це робота не одного дня, а поступова наполеглива праця. Вона приносить радість, бо це творчий процес. Неординарність, індивідуальність є проявом того особливого, що якраз і відображає талановитість та обдарованість дітей. Спрямована на розвиток в учнів творчості, в результаті, якої дитина створює нове, оригінальне, проявляє уяву, реалізує свій задум, самостійно знаходить засоби для його втілення.  
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Досвід показує, що малювання нетрадиційними матеріалами дозволяє дитині:
· отримувати незабутні позитивні емоції; 

· активізувати художній потенціал; 

· привчитися до творчості; 

· розвивати думки (як ще можна зобразити? як інакше?); 

· розвивати самостійність; 

· розвивати уявлення; 

· розвивати дрібну моторику рук; 

· проявити індивідуальність (немає однакових робіт); 

· позбутися психологічних меж, страхів (раптом не вийде так, як потрібно). 

Перелік нетрадиційних технік зображувальної діяльності, що використовую у роботі з дітьми:

· штампування (печатками, листям /псевдофорт/, овочами); 
· використання трафарету; 
· малювання сухим пензликом, пензликом для клею; 
· пуантилізм (малювання крапочками); 
· малювання жатим папірцем; 
· малювання на жатому папірці; 
· малювання серветками; 
· малювання свічкою; 
· вітраж; 
· гратаж або продряпування; 
· малювання на фользі; 
· плямографія; 
· малювання за допомогою соломинки; 
· набризкування, малювання зубною щіткою; 
· пластиліновий живопис; 
· колаж; 
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· монотипія; 
· малювання на зволоженому папері; 
· малювання на склі. 
Гратаж
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Граттаж (від фр. gratter - Шкребти, дряпати) - спосіб виконання малюнка шляхом процарапування пером або гострим інструментом паперу або картону, залитих тушшю. Інша назва техніки - воскографія. Твори, виконані в техніці граттажа, відрізняються контрастом білих ліній малюнка і чорного фону і схожі на ксилографію або ліногравюру.
Лист паперу спочатку покривається воском.  Зверху наноситься чорна гуаш або туш. Лист повинен висохнути. Після цього гострим предметом (голкою, зубочисткою, шилом) наносяться контури малюнка. Останнім етапом роботи буде повне процарапування малюнка.
Пластиліновий живопис
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Це одна з  нетрадиційних технік, якою діти займаються з великим задоволенням. 

Пластиліновий живопис - це об`ємне зображення малюнка, яке наноситься на картон або скло за допомогою пластиліну.

Спочатку на картон наносяться контури певної композиції. А потім за допомогою пластиліну наносяться  кольори.
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Акватипія

Господарче мило натерти, розчинити водою до густини сметани. Широким пензлем нанести розчин на шматок лінолеуму (картону, поліетилену), густі гуашеві фарби кількох відтінків нанести на розчин мила. Притиснути аркушем паперу. Обережно зняти папір, промалювати пензлем що підкаже фантазія.
Техніка набризкування
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Використовуючи цю техніку, необхідно вчити дітей набрати на кінчик щетинного пензля фарбу, пензлик нахилити над аркушем і провести пальцем проти ворсу; застосовувати цю техніку для тонування паперу, створення сюжетних малюнків: зоряне небо, квітучі луки, а також – окремих образів: квітуче дерево, дерево з плодами. Можна запропонувати дітям на аркуш паперу перед використанням цієї техніки покласти вирізані із картону силуети, які потім зняти, а їх відбитки розфарбувати.
Малювання восковою свічкою
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Віск залишає на папері невиразний слід, немає яскравості, як від звичайних олівців чи фломастерів. Така техніка малювання свічкою називається «Сліпим малюванням»: на папір наноситься якийсь малюнок свічкою, потім зверху тонується увесь аркуш аквареллю і на кольоровому тлі проявляється зображення. Для такого виду малювання краще брати саме розведену водою акварель, то вона прозора, на відміну від гуаші, а віск містить жир, який відштовхує воду.
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Методика продряпування
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Аркуш паперу (краще картон) натирається розплавленим воском. Потім покривається темною гуашшю, змішаною з дитячим милом. Мило знежирює поверхню і допомагає рівномірно затонувати аркуш. Після висихання фарби, за допомогою загостренного патичка, продряпується малюнок.
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Малювання на зволоженому аркуші паперу
Акварель по-мокрому – дозволяє отримати малюнки з розмитими, нечіткими контурами, створити колірні переходи, ніжність, гармонійність колірних узгоджень.

Зволожується аркуш паперу і кладеться на вологу серветку. Потім наноситься малюнок пензликом або пальчиком, вмоченим у акварельні фарби.
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Малювання зубною щіткою
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Для малювання зубною щіткою потрібна густа, напівсуха гуашева фарба. Зубну щітку потрібно вмочити у фарбу. Доторкатися до аркуша паперу потрібно усім ворсом, щоб від кожної ворсинки залишався слід. Для того, щоб набирати фарбу іншого кольору, треба гарно вимити щіточку водою і витерти насухо серветкою.
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Малюємо квачиком квіти, тварин

Квачиком малюємо так само, як і звичайним пензликом. Для малювання треба підготувати фарби – акварельну або гуашеву, баночку з 
водою, папір білий або кольоровий, довільного розміру та форми квачик тримаємо у руці трьома пальцями, як і пензлик.

Добре змочуємо квачик у воді, набираємо на нього фарби та малюємо. Квіти краще малювати напівсухим квачиком або кінчиком.
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Як зробити квачик для малювання?
Візьміть цупкий, але м’який квадратний клаптик тканини розміром 8х8 см. Згорніть цей клаптик так, щоб він набрав форми конуса, обмотайте цей конус ниткою та зав’яжіть. Квачик для малювання готовий. Бажано, щоб їх було кілька – окремо для кожної фарби або близьких за кольором фарб.
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Техніка малювання відбитками – друкування

Зображення з відбитків листочків створюйте так:

1. Назбирайте під час прогулянки різних листочків. Намагайтеся знайти якомога більше листочків різної форми.

2. Приготуйте кілька білих чи різнокольорових аркушів, гуашеві фарби, пензлики.

3. Обміркуйте, які тварини, рослини зображуватимете, з яких листочків можна буде скласти їхні силуети.

4. Відберіть потрібні листочки, покладіть їх на клейонку або аркуш, що її замінить, та зафарбуйте гуашшю відповідних кольорів. Намащуйте фарбу від середини до країв листочка.

5. Обережно підніміть перший листочок за «хвостик» - черешок, покладіть його на чистий аркуш і добре притисніть. Так само зробіть решту необхідних відбитків.
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6. Тепер пензликом намалюйте дрібні деталі: очі й носики звірятам, стебла до квітів, орнаменти на вазах тощо.
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Пуантилізм 

Пуантилізм – це цікавий і незвичайний напрям в живописі. Походить від слова «пуанти»- пуанти (взуття)  балерини, які залишають крапки.


Для роботи замість пензля нам необхідна паличка з намотаною  ватою (паличка для чистки вуха).
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Монотипія 
Монотипія – це один з видів друкованої графіки. Особливість даної техніки полягає в тому, що фарба довільно наноситься пензликом на ідеально 
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гладеньку поверхню ( скло, оргскло, дзеркало і т. д.) і з утвореного малюнку художник робить відтиск на папері.
Роботи в цій техніці виконуються в три етапи.

Отже, перший етап у створенні картини за допомогою техніки монотипії – це нанесення довільної комбінації фарб на гладеньку поверхню (в даному випадку оргскло). 

Після цього (поки фарба не висохла) зверху накладається аркуш паперу.

Одне і те саме зображення двічі отримати неможливо. Монотипія техніка непередбачувана. Тому важливо проявити фантазію та намагатися розгледіти в відтисках якесь зображення. Цей вид живопису можна використовувати при тонуванні паперу, для малювання пейзажів, або абстрактних композицій, фон можна зробити як одноколірним так і різнобарвний.
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